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尤溪一中 2018 级高一开学考试卷 2018-09-01 

数学试题 

满分：100 分   考试时间：90 分钟   

一、选择题（每题 3 分，共 30 分，四个选项中只有一个符合题意） 

1. 计算
1

a
a

 等于（   ） 

A. a        B. a        C. a         D. a  

2. 若
1 1

2
x y
  ，则

3 3x xy y

x xy y

 

 
的值为（   ） 

A.
5

3
           B.

3

5
    C.

3

5
    D.

5

3
  

3．已知 a， b ， c 是三角形的三边，那么代数式 2 2 22a ab b c  的值（    ） 

A．大于零 B．等于零 C．小于零 D．不能确定 

4．方程组
2 2

2 2

13

5

x y

x y

  


 
的解有（    ）组． 

A．1  B．2 C．3 D．4 

5. 一元二次方程
2(1 ) 2 1 0k x x    有两个不相等的实数根，则 k 的取值范围是 

A. 2k          B. 2, 1k k 且   C. 2k     D. 2, 1k k 且  

6. 若关于 x的方程
2 0x bx a   有一个根是 a ( 0)a  ，则a b 的值为（   ） 

A．－１              B．0              C．1                 D．2 

7. 函数
2y ax bx c   的图象如图所示，那么关于 x 的 

方程
2 2 0ax bx c     的根的情况是（   ） 

A．无实数根            B．有两个相等实数根 

C．有两个异号实数根    D．有两个同号不等实数根 

8. 若 0252 2  xx ，则 22144 2  xxx 等于（   ） 

A． 54 x        B. 3                 C.3                D. x45  

x  

y  

0  

3  
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9. 函数 22 4 5y x x   中，当－3≤x＜2时，则 y值的取值范围是（   ） 

A. 3 1y                        B. 7 1y     

C. 7 11y                      D. 7 11y      

10. 已知一元二次方程
2 0 ( 0)ax bx c a     的两个实数根 1x 、 2x 满足 1 2 4x x  和

321  xx ，那么二次函数 2 ( 0)y ax bx c a     的图象有可能是（   ） 

 

 

 

 

          A．             B．             C．            D． 

 

二、填空题（每空 3分，共 30 分，把答案直接写在横线上） 

11. 计算：
1 1 2

2 3 2 3 1
  

 
___________________. 

12. 计算：
1 1 1 1 1

1 3 3 5 5 7 7 9 99 101
     

    
______________． 

13. 因式分解：
2 22 15x xy y   ___________________. 

14. 因式分解：
3 2 2 34 2 8x xy x y y    ___________________. 

15．已知 4a b c   ， 4ab bc ac   ，则
2 2 2a b c  _____________. 

16．设 2a  ， 7 3b   ， 6 2c   ，则 , ,a b c的大小关系为__________． 

17. 若不等式 1x a  的解为1 3x  ，则实数 a的值为________． 

18．函数 1 2y x x    的最小值为___________________. 

19. 抛物线与 x 轴交于点（-2,0），（4,0），且与 y 轴交于点（0，-8），则其对应函数的解

析式是___________________. 

20．若方程 2 2 1 0mx mx   一根大于 1，另一根小于 1，则实数m 的取值范围为_______． 
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三、解答题（共 40 分，解答应写出文字说明、演算步骤或推证过程） 

21.（10 分）如图，梯形 ABCD中， 4AB  ， 2AD DC BC   ，动点 P从点 B出发，

沿折线 BCDA 运动，最后到达终点 A,设点 P运动的路程为 x,△APB 的面积为 y， 

求 y关于 x的函数关系式 y=f(x)， 

 

 

 

 

22.（10 分）已知关于 x 的方程
2 21

( 1) 1 0
4

x k x k     的有两个正实根 1x ， 2x  

（1）求实数 k 的取值范围； 

（2）如果
2 2

1 2 5x x  ，试求 k 的值． 

 

 

23.（10 分）已知函数 
2 2 1y x ax    在 1 2x   上的最大值为 4，求 a的值。 

 

 

 

24.（10 分）解关于 x 的不等式 ( 2)( 2) 0x ax   ． 
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